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ефективності звітності для забезпечення потреб управління 

підприємством. 

Сьогодні методологічні підходи до організації 

бухгалтерського обліку касових операцій підприємства вже 

достатньою мірою розроблені, але вони потребують постійного 

перегляду і вдосконалення. Питання вдосконалення організації 

бухгалтерського обліку касових операцій набувають особливої 

ваги, оскільки їх вирішення дозволить підвищити ефективність 

роботи каси підприємства, знизить ризик помилок і прорахунків 

під час роботи працівників каси. 
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Економічна сфера України, як жодна інша, носить відбиток 

новітніх змін у суспільстві. Ці зміни є глибинними засадами 

удосконалення системи управління економікою, яке значною 

мірою залежить від стану його інструментарію, тобто і від його 

обліково-аналітичної складової. Процеси, що обумовлюють 

стратегічну необхідність моделі Міжнародних стандартів 

фінансової звітності (МСФЗ) для бізнесу України комплексно 

сформульовані в державному документі «Україна 2020: Стратегія 

розвитку». Кінцевою метою визначених в ній змін є досягнення 

європейських стандартів життя та гідного місця України в світі, 

що прямо обумовлює необхідність використання європейських 

методів діяльності, в тому числі і в фінансово-обліковій сфері. 

Векторами досягнення мети виступають: сталий розвиток країни, 

безпека держави, бізнесу та громадян, відповідальність і 

соціальна справедливість [1].  

Спираючись на економічну обґрунтованість, прозорість, 

доступність і постійне пристосування до нових обставин, на 

засади добровільності, МСФЗ є найбільш придатними і 
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надійними для раціонального бізнесу в умовах ринкової 

економіки, незалежно від місця його функціонування. 

Стратегічна обумовленість необхідності використання досвіду 

інших країн по впровадженню моделі МСФЗ полягає в тому, що 

бізнес не спирається на механізми примусового впровадження, а 

вирішує цю проблему з позицій економічної мотивації. Окремо 

хотілось би наголосити, що глобалізація світових економічних 

ринків, широкомасштабний розвиток європейських та 

вітчизняних банківських та інших фінансових установ, 

динамічна зміна податкового законодавства України поставили 

на сьогодні особливо актуальним питання про входження нашої 

країни до європейського та світового економічного простору. З 

глобалізацією економічних процесів та економіки загалом у 

світовому масштабі тісно пов’язана гармонізація 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності суб’єктів 

господарювання.  

Міжнародні стандарти фінансової звітності – це стандарти, 

які затверджуються Міжнародною радою із стандартів 

бухгалтерського обліку. З 2005 року МСФЗ обов'язкові для всіх 

держав-членів Євросоюзу при проходженні процедури лістингу 

на фондових біржах ЄС. Перехід української бухгалтерії на 

МСФЗ зумовлений європейською інтеграцією – ця вимога була 

прописана в угоді про асоціацію з ЄС, політичну частину якої 

було підписано 21 березня 2014 р, а економічну – 27 червня 2014 

р. За наслідками  підписання Україною та ЄС угоди про асоціацію 

в України виникли якісно нові завдання, яких до цього часу вона 

не виконувала, оскільки угода стала стратегічним орієнтиром для 

проведення соціально-економічної політики в Україні, що також 

стосується і аналітичного управління та ведення звітності 

суб’єкта господарювання [2]. 

Головна особливість МСФЗ полягає у тому, що ці 

стандарти вибудовують бухгалтерський облік на принципах, а не 

на правилах. Облік за МСФЗ зводиться до створення структури 

загальних правил, на основі яких бухгалтер може ухвалювати 

самостійні рішення відповідно до власної професійної 

компетенції. З одного боку, МСФЗ робить принципи подачі 

звітності універсальними, з іншого – залишає простір для 

збереження особливостей національної фінансової системи. 
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Міжнародні стандарти, таким чином, відкривають великі 

можливості для переходу до ефективного та гнучкого управління 

вітчизняними суб’єктами господарювання. Складність і відносна 

протяжність цього процесу, а особливо можливі втрати, не завжди 

сприяють позитивному ставленню бізнесу України до 

радикальних змін в обліково-аналітичній моделі. Аналіз законів і 

нормативних настанов свідчить, що для становлення обліково-

аналітичної моделі для бізнесу України на засадах стандартів 

МСФЗ, існують основоположні законодавчі та інші нормативні 

передумови. В той же час, розроблені економічні аспекти підходу 

до обліково-аналітичних моделей досить поверхові. Головна 

прогалина полягає в тому, що переважна кількість розробок і 

підходів присвячена аспектам використання обліково-аналітичних 

моделей при фактично відсутній розробці питань впливу її на 

загальний економічний стан і перспективи конкретних бізнес –

одиниць [1]. Тому вихідною ланкою, що об’єднує всі складові 

обліково-аналітичної моделі для бізнесу України, є гармонізація 

внутрішньої і зовнішньої ділової активності бізнесу, яка включає в 

себе оціночний підхід як до тих явищ, що характеризують 

використання ресурсів і капіталу, так і тих позаринкових явищ, з 

якими взаємопов’язано бізнес. Із розгляду наведених проблем 

випливають такі узагальнюючі висновки:  

1) ключовим суб’єктом в економічній діяльності є саме 

бізнес, а тому обліково-аналітичні системи повинні 

орієнтуватися в першу чергу на його потреби та на вимоги 

спілкування і взаємодії бізнесу з іншими суб’єктами як в 

економічній, так і в суспільній діяльності;  

2) формально обліково-аналітичної моделі, розробленої 

спеціально для бізнесу, не існує, але поряд з цим в загальній 

системі бухгалтерського обліку повинні існувати і аналізуватися 

такі показники, які стимулюють діяльність бізнесу, його 

відповідальність та зв’язки з позабізнесовими сферами. Ці 

показники мають взаємоузгоджений характер, що випливає із 

економічної природи бізнесу, а тому вони об’єктивно виступають 

у формі певної системи, яку теж можна розглядати як обліково-

аналітичну модель саме для нього;  

3) зважаючи на глобальний характер економічних 

відносин, вимогам якого підкорене функціонування будь-якого 
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національного бізнесу і без врахування чого неможливе 

функціонування бізнесу взагалі, обліково-аналітична діяльність 

на засадах МСФЗ має базовий характер;  

4) специфіка діяльності бізнесу в Україні обумовлює 

рекомендаційний характер використання міжнародних 

стандартів, але за умови пріоритету цих стандартів, а конкретно 

– МСФЗ.  

Перехід до міжнародних стандартів звітності піде на 

користь бізнесу та економіці. Для малих та середніх підприємств 

МСФЗ не є обов'язковою вимогою, однак самі стандарти мають 

однозначні переваги. Їх використання допоможе менеджерам 

краще оцінювати ситуацію в компаніях, позитивно впливатиме 

на ефективність ухвалення рішень, пов'язаних з прогнозуванням 

діяльності підприємств. 

Використання МСФЗ також полегшує доступ до капіталу і 

знижує його вартість. Облік за МСФЗ допомагає залучати 

інвесторів, дає їм краще розуміння можливих фінансових ризиків 

і прибутків, вказує на якість поданої інформації. Хоча й 

опосередковано, але МСФЗ допомагають збільшити потоки 

інвестицій. Для держави МСФЗ – свідчення приєднання до 

міжнародної фінансової спільноти. Це доводить, що ринок 

капіталу підвищує привабливість, а держава полегшує доступ до 

світових ринків капіталу для українських підприємств. 

Національні органи регулювання отримують інструмент 

для ефективнішого моніторингу та нагляду. Підвищуються 

стандарти розкриття фінансової інформації, розширюються 

можливості для контролю лістингу іноземних компаній, 

поліпшується робота органів регулювання без обмеження 

можливостей компаній. 
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